

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



विश्व कछुआ दिवस: 23 मई:-

कछुए और जलीय कछुए पृथ्वी के पारिस्थितिक डिजाइन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। ये सरीसृप दुनिया भर में विविध आवासों की एक श्रृंखला में जीवित रहने और पनपने के लिए जाने जाते हैं। पृथ्वी पर इन प्राणियों के महत्व को स्वीकार करने के लिए , 23 मई को विश्व कछुआ दिवस मनाया जाता है। अगर अमेरिकन टॉरटोइज रेस्क्यू (ATR) ने इसे शुरू नहीं किया होता तो कोई विश्व कछुआ दिवस नहीं होता। यह गैर-लाभकारी संगठन 1990 में स्थापित किया गया था और इसने 2001 में विश्व कछुआ दिवस को चिह्नित करना शुरू किया था। विश्व कछुआ दिवस के लिए इस वर्ष का विषय 'I love Turtles' है।

डेली अपडेट 2 : बैंकिंग



एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक ने सेल्फ-एम्प्लोयेड ग्राहकों के लिए रुपये क्रेडिट कार्ड पेश किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक ने बिजनेस कैशबैक रुपे क्रेडिट कार्ड शुरू करने के लिए रुपे के साथ साझेदारी की है , जो सेल्फ-एम्प्लोयेड ग्राहकों की वित्तीय आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एक अभिनव समाधान है। इस नवीनतम पेशकश का उद्देश्य छोटे व्यवसायों को लाभ की एक विविध श्रृंखला प्रदान करना है। एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक का बिजनेस कैशबैक रुपे क्रेडिट कार्ड 2 प्रतिशत तक कैशबैक, 48 दिनों के ब्याज मुक्त क्रेडिट और तत्काल ऋण जैसे लाभों के साथ व्यवसायों के लिए वित्तीय संचालन को सरल बनाता है। यह अग्नि बीमा, चोरी और सैंधमारी कवरेज भी प्रदान करता है, जिससे यह व्यवसायों के लिए एक-स्टॉप समाधान बन जाता है।

डेली अपडेट 3 : नियुक्ति



परमिंदर चोपड़ा भारत की सबसे बड़ी NBFC, PFC की CMD बनने वाली पहली महिला बनीं:-

सार्वजनिक उद्यम चयन बोर्ड (PESB) ने नेटवर्थ (सभी रिजर्व) के आधार पर भारत की सबसे बड़ी NBFC, पावर फाइनेंस कॉरपोरेशन (PFC) के अगले CMD के रूप में परमिंदर चोपड़ा के नाम की सिफारिश की है। चोपड़ा महारत्न कंपनी की अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक (CMD) के रूप में नियुक्त होने वाली पहली महिला होंगी। बिजली क्षेत्र के लिए गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी (NBFC) ने कहा कि वह 2005 से कंपनी के साथ हैं और 2020 से निदेशक (वित्त) और CFO के रूप में सेवा कर रही हैं , साथ ही निदेशक मंडल की सदस्य भी हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

डेली अपडेट 4 : अंतर्राष्ट्रीय



चीन और पाकिस्तान CPEC का अफगानिस्तान तक विस्तार करने पर सहमत:-

पाकिस्तान, चीन और अफगानिस्तान बीजिंग समर्थित चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे (CPEC) का अफगानिस्तान तक विस्तार करके घनिष्ठ आर्थिक संबंध बनाने पर सहमत हुए हैं ताकि क्षेत्रीय कनेक्टिविटी के केंद्र के रूप में देश की क्षमता का पूरी तरह से उपयोग किया जा सके। पाकिस्तान के विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो जरदारी , उनके चीनी समकक्ष किन गेंग और अफगानिस्तान के तालिबान द्वारा नियुक्त कार्यवाहक विदेश मंत्री मावलावी अमीर खान मुत्ताकी ने पांचवीं चीन-अफगानिस्तान-पाकिस्तान विदेश मंत्रियों की वार्ता की , जहां उन्होंने किसी भी समूह को किसी भी राष्ट्र के खिलाफ आतंकवादी गतिविधियों के लिए अपने क्षेत्र का उपयोग करने से रोकने की आवश्यकता को भी रेखांकित किया।

डेली अपडेट 5 : योजनाएं और समितियां



उत्तर प्रदेश ने बच्चों के लिए "स्कूल स्वास्थ्य कार्यक्रम" डिजिटल स्वास्थ्य कार्ड शुरू किए:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

उत्तर प्रदेश सरकार ने एक नई पहल 'स्कूल स्वास्थ्य कार्यक्रम' शुरू की है। लखनऊ स्मार्ट सिटी ने तीन स्कूलों में यह पायलट प्रोजेक्ट शुरू किया है। परियोजना के तहत 1,765 नगरपालिका स्कूल के छात्रों के समग्र शारीरिक और मानसिक कल्याण के लिए एक डिजिटल स्वास्थ्य रिपोर्ट कार्ड भी तैयार किया जा रहा है। इसके साथ ही इन बच्चों को 25,000 रुपये के स्वास्थ्य बीमा का लाभ दिया जा रहा है। पायलट परियोजना के सफल समापन के बाद इस कार्यक्रम को राज्य के अन्य नौ स्मार्ट शहरों में भी लागू किए जाने की संभावना है।

डेली अपडेट 6 : विविध



बर्लिन की विशेष ओलंपिक यात्रा के लिए भारतीय टीम में शामिल हुए आयुष्मान खुराना :-

बर्लिन में 16 जून से 25 जून तक होने वाले बौद्धिक रूप से दिव्यांग लोगों के लिए होने वाले विशेष ओलंपिक खेलों में भाग लेने जा रहे एथलीटों का उत्साह बढ़ाने के लिए बॉलीवुड अभिनेता आयुष्मान खुराना को भारतीय टीम में शामिल किया गया है। पहली बार , जर्मनी जून 2023 के आगामी महीने में प्रसिद्ध कार्यक्रम आयोजित करेगा। इसके अलावा , आयुष्मान खुराना एक ऑलराउंडर अभिनेता हैं, जो व्यापक रूप से अपनी सामाजिक रूप से उत्थान करने वाली फिल्मों के लिए जाने जाते हैं , ने फरवरी 2023 में यूनिसेफ के राष्ट्रीय राजदूत का पद ग्रहण किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

डेली अपडेट 7 : समझौता



भारत, कनाडा कुशल पेशेवरों, छात्रों की आवाजाही पर चर्चा बढ़ाने पर सहमत:-

भारत और कनाडा कुशल पेशेवरों और छात्रों की आवाजाही पर चर्चा बढ़ाने पर सहमत हुए हैं क्योंकि वे दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंधों को मजबूत करने में अत्यधिक योगदान दे रहे हैं। वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल और कनाडा की अंतर्राष्ट्रीय व्यापार, निर्यात प्रोत्साहन, लघु व्यवसाय और आर्थिक विकास मंत्री मैरी एन.जी. के बीच बैठक के बाद एक संयुक्त बयान जारी किया गया। दोनों नेताओं ने एक व्यापक व्यापार समझौते के महत्व पर जोर दिया।

डेली अपडेट 8 : राज्य



वाराणसी के लाल बहादुर शास्त्री अंतर्राष्ट्रीय (LBSI) हवाई अड्डे को भारत का पहला रीडिंग लाउंज मिला:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

लाल बहादुर शास्त्री अंतर्राष्ट्रीय (LBSI) हवाई अड्डा, वाराणसी भारत का पहला ऐसा हवाई अड्डा बन गया है जिसके पास रीडिंग लाउंज है। लाउंज के पुस्तकालय में काशी पर पुस्तकों के अलावा प्रधानमंत्री युवा योजना के तहत प्रकाशित युवा लेखकों की पुस्तकों के अलावा कई अंतरराष्ट्रीय भाषाओं में साहित्य और पुस्तकों का संग्रह है। भारत की संस्कृति, इतिहास, पारंपरिक ज्ञान प्रणालियों, स्वास्थ्य और कल्याण, हिंदी, फ्रेंच, स्पेनिश, अंग्रेजी और कई अन्य भारतीय भाषाओं में साहित्य के अलावा, रीडिंग लाउंज वाराणसी के साहित्यिक प्रतीकों को उनके कार्यों, प्रतिष्ठित स्थानों और अज्ञात तथ्यों और शहर के साथ संबंधों के माध्यम से भी सम्मानित करता है।

डेली अपडेट 9 : अंतर्राष्ट्रीय



WHO ने Mpox के लिए वैश्विक स्वास्थ्य आपातकाल को समाप्त करने की घोषणा की:-

विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) ने कहा कि वह Mpox के लिए लगभग एक साल से चल रहे वैश्विक स्वास्थ्य आपातकाल को समाप्त कर रहा है, एक वायरल बीमारी जिसके कारण सौ से अधिक देशों में मामलों की पुष्टि हुई। संगठन ने जुलाई 2022 में Mpox को अंतरराष्ट्रीय चिंता का सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल घोषित किया और नवंबर और फरवरी में अपने रुख का समर्थन किया। WHO के महानिदेशक टेड्रोस अधानोम गेब्रेयसस ने संगठन की आपातकालीन समिति की सिफारिश के आधार पर बीमारी के लिए आपातकालीन स्थिति के अंत की घोषणा की, जिसकी 11 मई को बैठक हुई थी।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 मई 2023

डेली अपडेट 10 : अर्थव्यवस्था



DGTR द्वारा प्रस्तावित ऑप्टिकल फाइबर आयात पर एंटी-डंपिंग शुल्क:-

वाणिज्य मंत्रालय की इकाई DGTR ने चीन, कोरिया और इंडोनेशिया से एक निश्चित प्रकार के ऑप्टिकल फाइबर के आयात पर डंपिंग रोधी शुल्क लगाने की सिफारिश की है ताकि घरेलू उद्योग को सस्ते इनबाउंड शिपमेंट से बचाया जा सके। डायरेक्टर जनरल ऑफ ट्रेड रेगुलेशन (DGTR) ने इन देशों से 'डिस्पर्सन अनशिफ्टेड सिंगल-मोड ऑप्टिकल फाइबर' के डंप किए गए आयात पर जांच करने के बाद शुल्क की सिफारिश की है। उत्पाद मुख्य रूप से उच्च डेटा दर, लंबी दूरी और नेटवर्क परिवहन तक पहुंच के लिए लागू होता है।